

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 66 (2088)

Пятница, 5 июня 1959 г.

Цена 15 коп.

## К заготовке кормов надо готовиться сейчас

Выполняя решения XXI съезда КПСС по кругому подъему производства продуктов животноводства, трудающиеся района увеличивают стада коров, овец, свиней и птицы, добиваются высокой их продуктивности.

Нынче в социалистическое соревнование вступили все животноводы колхозов и совхозов. В единодушии принятом решении на совещании передовиков сельского хозяйства записан пункт — надоить в течение года на каждую фуражную корову в колхозах по 2200 литров и в совхозе — по 2400 литров молока.

Работники ферм хорошо понимают, что добиться высокой продуктивности всех сельскохозяйственных животных немыслимо без прочной кормовой базы. Вот почему все хозяйства района поставили перед собой задачу увеличить посевы однолетних и многолетних трав, кукурузы, подсолнечника и картофеля.

Помня, что посев это еще не решение задачи укрепления кормовой базы, труженики села готовятся убрать дикорастущие травы, а также сеянные культуры на силос и сено в лучшие сроки. Активно готовятся к заготовке кормов колхозники сельхозартели им. Ленина. Они сразу же после окончания весеннего сева приступили к очистке силосных ям и ремонту сеноуборочной техники. К настоящему времени члены этой артели почти наполовину выполнили эту работу. Здесь в каждой бригаде пожилые колхозники готовят грабли, вилы и другой необходимый инвентарь.

Полным ходом готовятся к предстоящим работам по заготовке кормов в совхозе «Чумайский». Дирекция совхоза еще зимой позаботилась о приобретении недостающей техники. Сейчас хозяйство обеспечено тракторами и конными сенокосилками и граблями. Во всех отделениях производится очистка силосных ям, убираются сучья с покосов, поделан ручной инвентарь. Приступили к ремонту сеноуборочной техники члены сельхозартели «Путь к коммунизму».

### Яровыми засеяно более 123 миллионов гектаров

Колхозы, а также совхозы Министерства сельского хозяйства на 31 мая засеяли яровыми 123 миллиона 342 тысячи гектаров.

В целом по стране зерновых и зернобобовых культур посеяно больше, чем было намечено

К сожалению, далеко не во всех хозяйствах учли уроки прошлого года, когда недостаточная подготовленность техники и неорганизованность людей отрицательно сказалась на всю кампанию и, в конце концов, план накопления кормов оказался невыполненным. В колхозах «Искра Ленина», «Путь Ильича», «Земледелец» и других хозяйствах из-за явного недокорма скота резко снизилась его продуктивность. Животные вышли на пастбища тощими.

Но эти печальные уроки, видимо, не учтены руководителями указанных хозяйств. И в текущем году подготовка к силосованию и сенокосу здесь идет ниже имеющихся возможностей.

Колхоз «Третий Интернационал» одним из первых закончил весенний сев, однако к ремонту сеноуборочной техники еще не приступал.

Чтобы не допускать ошибок прошлого года, надо уже сейчас, не упуская ни одного дня, всесторонне готовиться к закладке силоса и косовище трав. Все прошлогодние силосные ямы и траншеи необходимо очистить, а там, где их недостает, выкопать новые. Облицовать их досками или кирпичом, привести в порядок инвентарь.

Большую работу должны проделать бригады тракторно-полеводческих и комплексных бригад. Уже теперь они должны иметь полную ясность, кто сядет на сенокосилки, выделить звенья косарей вручную, возчиков зеленой массы, подгребальщиков, накладчиков. Эти вопросы не мелочь.

В дни заготовки кормов они будут иметь решающее значение.

Заготовка кормов не за горами. Вот почему каждый колхоз должен встретить ее во всеоружии. Будет у нас много силоса и сена — значит будет много молока и мяса. Колхозы и совхоз района смогут не на словах, а на деле внести свой достойный вклад во всенародное дело увеличения производства продуктов животноводства в первом году семилетки.

(ТАСС).

## СОВМЕСТНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ партийно-правительственных делегаций Советского Союза и Албанской Народной Республики

30 мая в албанской столице Тиране было подписано совместное заявление партийно-правительственных делегаций Советского Союза и Народной Республики Албания. В нем подчеркивается, что советская делегация во главе с товарищем Н. С. Хрущевым встречала повсюду в Албании самый теплый, сердечный и дружеский прием. Переговоры между советскими и албанскими руководителями показали полное единство точек зрения по всем обсуждавшимся вопросам.

В совместном заявлении отмечается крепнущее братское сотрудничество между Албанией и СССР во всех областях социалистического строительства, основанное на общности марксистско-ленинской идеологии, единстве великих целей строительства социализма и коммунизма, борьбы за мир и безопасность народов. Обе делегации подтвердили свою решимость и впредь всемерно расширять тесное всестороннее сотрудничество между СССР и Албанией, для развития которого в связи с грандиозной программой коммунистического строительства в СССР и планами подъема албанской экономики создаются еще более широкие возможности.

Обмен мнениями по основным вопросам современного международного положения показал единодушие обеих делегаций в том, что в нынешних условиях наиболее важными вопросами, требующими безотлагательного решения, является заключение мирного договора с Германией и ликвидация оккупационного режима в Западном Берлине. Они заявили также о своей решимости и впредь прилагать все усилия для разрешения таких назревших международных во-

просов, как прекращение испытаний атомного и водородного оружия, запрещение этого оружия массового уничтожения, существенное сокращение вооруженных сил и обычных вооружений, сокращение численности иностранных войск на территории Германии и других европейских государств, заключение соглашения о ненападении между Североатлантическим блоком и организацией Варшавского договора.

В совместном заявлении подчеркивается, что интересам народов Балканского полуострова и Адриатики отвечало бы создание в этом районе зоны, свободной от атомного вооружения.

Ввиду непрекращающихся военных приготовлений империалистических кругов, направленных против социалистических стран, делегации СССР и Албании указали на важную роль оборонительного Варшавского договора, являющегося в современной международной обстановке мощным фактором мира и обеспечения взаимной безопасности его участников.

Обмен мнениями между представителем Коммунистической партии Советского Союза и Албанской партии труда по наиболее актуальным вопросам деятельности партии, по важнейшим проблемам международного коммунистического и рабочего движения выявил полное единство их взглядов по этим вопросам.

Делегации СССР и Албании выразили огромное удовлетворение итогам переговоров и отметили, что имеются все возможности для дальнейшего развития тесного всестороннего сотрудничества и братской дружбы между советским и албанским народами. (ТАСС).

## Подписание совместного заявления об итогах переговоров между партийно-правительственными делегациями Советского Союза и Народной Республики Албания

ТИРАНА, 30 мая (Спецкорр. ТАСС). Сегодня в здании Совета Министров состоялось подписание совместного заявления о переговорах между партийно-правительственными делегациями Советского Союза и Народной Республики Албания.

С советской стороны совместное заявление подписал Первый Секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, с ал-

банской стороны — первый секретарь ЦК Албанской партии труда Энвер Ходжа и председатель Совета Министров Народной Республики Албании Мехмет Шеху.

## Массовый митинг албано-советской дружбы в Тиране

30 мая в Тиране состоялся массовый митинг албано-советской дружбы. На митинг собрались почти все жители албанской столицы и тысячи крестьян окрестных сел.

Митинг открыл первый сек-

ретарь Тиранского городского комитета АПЛ Рапо Дервиши. С речами выступили первый секретарь ЦК Албанской партии труда Энвер Ходжа и глава советской партийно-правительственной делегации Н. С. Хрущев.

Речи товарищей Энвера Ходжа и Н. С. Хрущева часто прерывались бурными овациями и возгласами: «Советский Союз!», «КПСС!», «Партия труда!», «Мир!», «Дружба!». (ТАСС).

## Возвращение членов советской партийно-правительственной делегации из поездки в Албанию

31 мая из поездки в Народную Республику Албанию возвратились члены советской партийно-правительственной делегации: тов. Н. А. Мухитдинов — член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС,

тov. Н. П. Фирюгин — зам. министра иностранных дел СССР, тов. А. А. Булгаков — секретарь ВЦСПС и другие.

Глава делегации — Первый Секретарь ЦК КПСС и Председатель Совета Министров тов.

Н. С. Хрущев и член делегации министр обороны СССР тов. Р. Я. Малиновский продолжают свое пребывание в Албании в соответствии с ранее намеченным планом. (ТАСС).



Херсонская область. В колхозе «Прогресс» Голопристанского района агитаторы регулярно бывают на полевых станах и фермах, проводят читки газет и журналов, беседы с колхозниками о текущих событиях, разъясняют решения партии и правительства.

На снимке: агитатор И. К. Найденов (в центре) проводит читку газет в животноводческой бригаде колхоза «Прогресс».

Фото Ю. Лихуты.

Фотохроника ТАСС

## Поддержим почин Галины Давыдовой

Дойное стадо третьей бригады колхоза «Путь к коммунизму» находится в летнем лагере, расположеннем в восьми километрах от села. Для животных здесь приволье: просторные пастбища с хорошим травостоем, обилие воды, лес, в котором можно укрыться от знойных лучей солнца. Даже пригон построен в сосновом бору, где высокие раскидистые деревья дают много тени.

Закончилась дневная дойка. Бригадир Николай Иосифович Мегис приглашает доярок в лагерный домик.

Проведем небольшое совещание,—сказал он,—когда все были в сборе. И, немного помолчав, продолжал:

—Доярка совхоза «Октябрьский» Кемеровского района Галина Давыдова выступила

инициатором хорошего начинания. Она решила ежедневно наливать от каждой из закрепленных коров по пуду молока. А разве мы этого не сможем добиться? Пастбища у нас хорошие, пастухи и доярки опытные. Я думаю, что нам следует поддержать такое хорошее начинание и бороться за пуд молока в день от каждой коровы.

—Хорошее дело начала Галина Давыдова,—сказала одна из доярок, Екатерина Богданова,—и я, конечно, не прочь последовать ее примеру. Но только вот в кормах наших я что-то сомневаюсь. Ведь у нас травы лесные, да осока, а там на степных-то местах, на верное, и пырей есть.

—Не сомневайтесь Екатерина Поликарповна,—вступил в разговор помощник бригадира Василий Николаевич Борисенко. Травы наши не хуже дру-

го.  
П. Нестеров.

### Закладывают силос

На полях многих колхозов и совхозов Крыма высоко поднялась озимая рожь. В ряде хозяйств ее начали косить на силос. Раньше других к закладке силоса приступили колхозы Красно-Перекопского района. В сельскохозяйственной артели «Герои Сиваша» посевы

## ЗА МАКСИМАЛЬНУЮ ПРОДУКТИВНОСТЬ

—Вот вы о ком у нас напишите, о пастухе Владимире Алексеевиче Гусарове,—посоветовал нам заведующий животноводством колхоза «18-й партсъезд» Николай Петрович Антропов.—Этот человек заслуживает, чтобы сказать о нем доброе слово. У Гусарова есть чему поучиться не только животноводам нашего колхоза, но работникам ферм всего района. Второй год он ухаживает за молодняком крупного рогатого скота в возрасте от 6 месяцев и старше. Средние суточные привесы животных, которых выращивает Владимир Алексеевич, составляют не менее 600—700 граммов на голову. Он ежемесячно дает общественному хозяйству более 27 центнеров дополнительного мяса.

В чем же секрет успеха в работе Гусарова?—спросили мы.

—Дело в том,—говорит тов. Антропов,—что Владимир Алек-

сеевич заботлив, трудолюбив, голов молодняка. Дня через 3—4 будет не менее 150. Площадь пастбища для такого количества скота, отведенной за рекой, недостаточна. Вон видите, гора всхахана под посевы, луга залиты еще водой, причем на них мы будем косить траву на сено. Значит Гусаров может пасти скот только по склонам горы. Но мы припасли семена трав. Будем подсевать поочередно по участкам, чтобы все время подрастала свежая трава. Сейчас зеленый корм стал уже хороший, животные наедаются, причем пасет Владимир Алексеевич круглосуточно. Скот вольно гуляет, не загоняется ни в какие пригоны. А пастух где пасет, там и получает.

—Расскажите, пожалуйста, Николай Петрович, а как Гусаров использует пастбищный период для нагула скота,— спросили мы.

—Сейчас в его гурте 120

животноводством и руководство колхоза. За время своей работы он не допустил ни единого случая падежа. Много вырастил скота Владимир

## Повернуться лицом к животноводству

В борьбе тружеников сельского хозяйства района за выполнение принятых высоких обязательств по производству продуктов животноводства в первом году семилетки наступила самая ответственная пора—пастбищный период. Именно в это время на обильном дешевом зеленом корме из года в год получают в хозяйствах основное количество мяса и молока.

В текущем году задачи, стоящие перед тружениками колхозов и совхоза района, по организации пастбищного сезона еще более возрастают. Предстоит резко увеличить производство мяса и молока. Задача эта вполне выполнима, ведь все хозяйства нашего района богаты естественными кормовыми угодьями, дающими питательный и дешевый зеленый корм. Важно обеспечить за ними должный уход и умело пользоваться ими. В передовых хозяйствах давно стало правилом полностью использовать все возможности пастбищного периода.

Так, например, в колхозах «Маяк Ильича» «Путь к коммунизму», в совхозе «Чумайский» и других хозяйствах уже больше декады как переведен весь скот на лагерное содержание. Организована круглосуточная пастьба животных.

Совершенно по-другому обстоит дело в колхозе «Трактор». В этом хозяйстве по сложившейся плохой традиции правление колхоза и партийная организация очень мало уделяют внимания фермам. Руководят животноводством только в свободное от полевых работ время. Вот и сейчас, сев яровых культур пока не закончен, поэтому никто не интересуется вопросами животноводства. Ведь не случайно дойное стадо до сих пор не переведено на лагерное содержание.

Дело оказывается не в этом, а в том, что скот пока находится на ферме, его не погонишь вечером за 5—6 кило-

метров на пастбище. Следовательно, пока не будет переведено дойное стадо в лагерь, о ночной пастьбе не может быть и речи.

Почему же в Покровке не выгоняют скот в лагерь? Дело в том, что правление колхоза не выделяет автомашину, чтобы возить доярок на дойку. А туда переехать жить доярки пока не соглашаются. Ведь им надо было посадить картофель на прифермском участке, а теперь произвести посадку в своих личных огородах.

Может быть еще какая-нибудь работа ожидает доярок, тогда коровам долго придется стоять по 12 часов в сутки в загоне? На этот вопрос нужен ответ правления колхоза.

Еще в худших условиях содержатся в этом хозяйстве свиньи. Их пока что и не собираются выгонять в лагерь. Они содержатся в грязи, зеленого корма почти не видят. От такого содержания животные стали падать.

Правление колхоза и партийная организация должны повернуться лицом к животноводству. Следует принять энергичные меры по переводу всех животных на лагерное содержание. Добиться высокой продуктивности скота в летнее время можно только при правильном использовании пастбищ. Об этом знают руководители колхоза «Трактор», но пока что ничего в этом отношении не делают.

В. Иванов.

### Обязались получить 500 центнеров шерсти



Узбекская ССР. В Ташкентском племенном совхозе началась стрижка овец. Животноводы хозяйства в прошлом году выполнили план на 112 процентов и настригли 334 центнера шерсти. В первом году семилетки они обязались получить 500 центнеров тонкорунной и полутонкорунной шерсти.

На снимке: передовая стрижщица Ташкентского племсовхоза Р. Медюрова. Ежедневно она стрижет 65—70 овец при норме 50. Фото К. Разыкова. Фотохроника ТАСС

### Передовики семилетки

—Вот вы о ком у нас напишите, о пастухе Владимире Алексеевиче Гусарове,—посоветовал нам заведующий животноводством колхоза «18-й партсъезд» Николай Петрович Антропов.—Этот человек заслуживает, чтобы сказать о нем доброе слово. У Гусарова есть чему поучиться не только животноводам нашего колхоза, но работникам ферм всего района. Второй год он ухаживает за молодняком крупного рогатого скота в возрасте от 6 месяцев и старше. Средние суточные привесы животных, которых выращивает Владимир Алексеевич, составляют не менее 600—700 граммов на голову. Он ежемесячно дает общественному хозяйству более 27 центнеров дополнительного мяса.

В чем же секрет успеха в работе Гусарова?—спросили мы.

—Дело в том,—говорит тов. Антропов,—что Владимир Алек-

сеевич заботлив, трудолюбив, голов молодняка. Дня через 3—4 будет не менее 150. Площадь пастбища для такого количества скота, отведенной за рекой, недостаточна. Вон видите, гора всхахана под посевы, луга залиты еще водой, причем на них мы будем косить траву на сено. Значит Гусаров может пасти скот только по склонам горы. Но мы припасли семена трав. Будем подсевать поочередно по участкам, чтобы все время подрастала свежая трава. Сейчас зеленый корм стал уже хороший, животные наедаются, причем пасет Владимир Алексеевич круглосуточно. Скот вольно гуляет, не загоняется ни в какие пригоны. А пастух где пасет, там и получает.

—Расскажите, пожалуйста, Николай Петрович, а как Гусаров использует пастбищный

период для нагула скота,— спросили мы.

—Сейчас в его гурте 120 животноводством и руководство колхоза. За время своей работы он не допустил ни единого случая падежа. Много вырастил скота Владимир

М. Федорова.



# Литературная страница

## ПРИХОДИТЕ — БУДУ ЖДАТЬ

Коля и Вера жили на одной улице. Часто им приходилось вместе покрывать полуторакилометровое расстояние до школы. Не любил Коля девочку потому, что она, прийдя домой, рассказывала о его проделках.

— Дядя Саша, — по детски открыто сообщала она, — ваш Колька сегодня стоял у доски, он на уроке бумажного голубя пускал.

Коля несколько раз грозился нападать доносчице, но не удавалось, так как та не боялась его. И не потому, что была сильнее, нет. Она считала себя правой и смело приходила к Коле за тем, чтобы вместе идти покататься на санках, сдевать из липкого снега медведя. Увлекаясь интересным занятием, тот забывал всякие обиды и на другой день, идя в школу, не-пременно заходил за неё.

Шли годы. И Коля, и Вера переходили из класса в класс. Со временем менялись у них интересы, росла дистанция, отделяющая их в личных взаимоотношениях:

Вера стала комсомолкой. Активная общественная деятельность увлекла ее. В пионерских играх, на комсомольских вечерах, собраниях — всюду слышали ее звонкий голос, голос веселого затейника. Училась она отлично и гневно осуждала пассивность в играх, леность в подготовлении уроков.

Коля Шмаков, отец которого все чаще и чаще приходил домой в нетрезвом виде и скорилась с матерью, нередко поднимал дебош, отставал в учебе. Он стал замкнутым, даже в движениях грубоват, безразличен к окружающим.

После итогов второй четверти учебного года группкомсогр 8 класса Вера Черненко решила "проработать" на групповом собрании Шмакова за неуспеваемость по русскому языку.

Вот он стоит за партой. Глаза запеленели слеза, смутно высываются силуэты сокласников, какой-то комок подкатился к горлу и не дает слово выговорить. Проходит несколько мучительных минут, и класс слышит полуслогом произнесенные Николаем слова: "Постараюсь исправить".

Уткнувшись в парту, он не слышал слов высступающих, перед ним стояла навзрыд плачущая мать, и отец, который разлюбил его, завербовался и уехал не известно куда.

— Ей бы, Верке, побить на моем месте, — думал он, — тогда по-другому заговорила бы. Бросить школу надо. Хотя мама против, и мне не хочется, но работать-то у нас некому, она больная.

Решение пришло, и Николай, несмотря на жалостные вздохи матери, на следующий день в школу не пошел. Не дали положительных результатов беседы директора и классного руководителя. Для всех у него был веский довод. Он не по возрасту серьезно говорил:

— Отец не помогает, у мамы здоровье плохое. Кто будет меня кормить, одевать, деньги давать на учебники?

Сам ходил к бригадиру колхоза

и просил работу, но тот, нуждаясь в людях, сразу ничего не сказал, а пообещал потолковать с председателем колхоза, с матерью, с учителями.

Поговорив с кем нужно, бригадир на следующий день приехал к Шмаковым и объявил, чтобы Николай шел на ферму. На МТФ Шмакова определили в помощники к скотнику и одновременно стали учить на учительца.

С раннего утра и до позднего вечера он был занят. Доярки не могли нахвалиться старательным мальчиком. Добрая слава о сыне дошла до матери, которая свою жизнь посвятила ему и не могла нарадоваться его успехам, ей казались короткими, но светлыми минуты, когда он был дома. И не раз матеря среди ночи вставала, потихоньку подходила к кровати сына и в безмолвии любовалась им, спавшим богатырским сном после напряженного физического труда.

Учитчиком Николай не стал. — Здесь и женщина справится, — заявил он весной. — Направьте меня в поле, на пропашах буду работать.

Это желание юноши в разгар весенне-полевых работ было удовлетворено. За лето Николай побывал плугарем, сеяльщиком, машинистом на тракторной косилке и познакомился с культиваторами, лущильниками, осенью просился на лафет, но не доверили. Посадили трактористов да комбайнеров.

Может быть это и задело самолюбие старательного, рвущегося к светлой жизни паренька. Проведя уборку штурвальным на комбайне, он настоятельно стал проситься, чтобы его послали на курсы трактористов. Ведь он не знал, что в правлении колхоза заметили его пристрастие к технике и решили отправить на учебу в школу механизации сельского хозяйства.

Шмакову первому выделили машину для подвозки топлива и кормов на зиму в личное хозяйство, а когда подошло время, он поехал на курсы.

К этому он был готов. В последний вечер, поговорив с матерью о будущем, Николай пообещал регулярно писать письма, а утром, взяв рюкзак, ушел на железнодорожную станцию.

Через неделю Шмаковой пришла весть. Сын сообщал: "Устроился хорошо. Живу в общежитии. Занятия идут интересно. Обо мне не беспокойся".

В течение года ежемесячно забытый мужем женщина приносил почтальон конверты с письмом от сына. Теплом сыновых ласковых слов согревалось ее измученное сердце, зарубцовывались раны, нанесенные неудачным браком.

Весной курсанты поехали на практику, пройдя которую в колхозе другого района, Николай получил права. Трактористом широкого профиля он вернулся в родное село. Сев на гусеничный трактор, молодой тракторист был примером для "стариков" в эксплуатации машины в условиях зимы, а летом ему за высокие показатели на пахоте чаще дру-

гих присуждался переходящий красный флагок.

Смуглый, широкоплечий, Шмаков своей добротой, деловитостью привлекал к себе внимание окружающих. У многих девушек трепетало сердце при неожиданной встрече с ним. Но Вера была неприклонна. Она закончила десятилетку и пришла работать на ферму дояркой. Ее неспокойный характер проявился и здесь. За правоту, непримиримость к недостаткам, инициативу в добрых начинаниях ее полюбила колхозная молодежь, комсомольцы давали ей самые серьезные поручения.

И вот судьба свела Николая с Верой. И где? На кукурузной полосе. Он был старшим в звене не по выращиванию кукурузы, а она, как комсомольский постовой, следила за качеством посадки этой культуры.

— О, Вера, приветствуя. — Да ты не приветствуя слова-ми, а делом. Квадратики-то получаются у вас?

— Комар носа не подточит.

— Посмотрим.

Вера развернула металлическую метровку и стала замерять расстояние между гнездами, а Николай вынужден был показывать стычные рядки.

— Молодцы, — облегченно сказала она и выпрямилась.

— Известное дело, — подхватил Николай, и взял ее за руку, как бы по секрету сообщил, — по 350 центнеров будет.

— Тогда мы по 3500 литров получим, Коля, ручьи я, — ответила девушка и спохватилась, что слишком ласково называла своего друга детства, покраснела.

Николай дрогнул, смущаясь. И, помолчав немного, попросил.

— Вера, вечером будь дома. Я с мамой приду к вам по очень и очень важному вопросу.

— Что за важность? Говори.

— Житейская, серьезно говорю.

Вера, смущно догадываясь, куда закинул удачу молодец, подумала про себя, что "влипла". Быстро села в ходок и тронула лошадь. Отъехав несколько метров, она крикнула: "Приходите! Буду ждать, да об обязательстве не забывай!"

Мать ждала Николая с нетерпением. Ей пришло письмо от мужа, который вот уже 5 лет где-то шляется. Конверт вскрыть у нее не хватило сил. Боялась нового удара.

Николай пришел по необыкновению в настроении. Не хотелось матери его омрачить, но он сам заметил неладное и спросил, что случилось в доме.

Получив из материнских рук конверт, он прочел адрес отправителя.

— Отец нашелся, — вырвалось у него.

— Какой он тебе, сынок, отец, когда бросил, не поставил на ноги, — с укором проговорила мать. — Отказаться нам надо от него.

Взвесив все "за" и "против", они решили не распечатывать письмо. На конверте написать: "Адресат выбыл".

Сделав это, они принарядились и пошли сватать Веру.

К. Ковригин.

Г. ЕФРЕМОВА.

## Комсомольский воскресник

Ворота, скрипя, отворились.  
К девчонке подружка зашла:  
Вчера комсомольцы решили  
Для клуба готовить дрова.  
  
Видавшие виды фуфайки  
Затянуты туго ремнем,  
Шумя говорливою стайкой,  
Шагает звено за звеном.

А. МЕГИС

## Знатные соседки

Не знаю точно дату,  
Но помню до сих пор,  
Как слышал я когда-то  
На поле разговор:

„Имею честь  
представиться,—  
Шептала Кукуруза,—  
Зовут меня  
Красавицей  
Без всякого конфузса,

А больше — Королевою,  
Ударницей полей,  
Кормилицей умелою  
Коров и нетелей.

Везде во мне  
нуждаются,  
Желанный гость  
кругом,  
От всей души  
стараются  
Принять меня в свой  
дом.

А я уход сознательный  
Люблю умелых рук,  
И каждый, кто  
старателеный,  
Мой первый, лучший друг.

Плачу тому я дорого  
И стеблем и  
листвой,  
Початками, как  
золото,  
С окраской восковой.

Доярки не нахвалятся  
Мою красотой,  
Со мной (они ручаются)  
Утраются надой!

Горжуся их  
приветами  
И с каждым днем  
расту,  
Однако я приметила  
И Вашу красоту...

Скажите мне, соседушка,  
Какой почет для Вас  
И сколько нынче  
хлебушка  
Хозяин Ваш припас? —

„Почет и мне  
немалый,—  
Пшеница ей  
в ответ,—  
Прошли века  
пожалуй,  
Как вышла я на  
свет.

Но счастье-то узнала я  
В семнадцатом году,  
У нового хозяина,  
Прогнавшего беду.

За мной он стал  
ухаживать—  
Я прямо Вам скажу—  
Неровности  
загляживать  
И резать целину.

Расту теперь высокою  
В оправе золотой,  
В любых невзгодах  
стойкою:  
В дожди, мороз и зной".

И так они беседуют,  
Наверно, каждый  
год—  
Запомнить это  
следует,  
Товарищ хлебород.

ЛЕОНИД МУХА

## ПАРТИЕЙ НАМ ПУТЬ УКАЗАН МЕТКО!

Партией нам путь указан метко,  
А трудом оправданы слова.  
По стране шагает семилетка,  
Засучив по локти рукава.

Путь в морские синие просторы  
Корабли стальные бороздят,  
И повсюду, где не кинем взором,  
Труженики славные стоят.

Высятся гигантские заводы,  
Колосятся тучные поля,  
И в труде советского народа  
Расцветает русская земля.



## Совершенствование производства



На Новосибирском заводе радиодеталей ведется большая работа по автоматизации и комплексной механизации производства. На предприятии созданы конструкторский отдел механизации, ряд лабораторий по совершенствованию технологических процессов и специальный цех, где производится новая техника. Только в прошлом году цех изготовил сорок шесть автоматов и полуавтоматов.

Силами работников предприятия разработана и ныне сооружается автоматическая линия по производству плавких предохранителей. Она повысит производительность труда в семь раз и даст более 500 тысяч рублей экономии в год.

Совместно с учеными Института автоматики и электрометрии Сибирского отделения Академии наук СССР сконструирован и скоро будет внедрен автомат, разбраковывающий электролитические конденсаторы по электрическим параметрам. Он явится первым

звеном будущей автоматической линии, предназначенной для выпуска конденсаторов.

Свыше 700 тысяч рублей экономии в год дают разработанные и изготовленные на заводе полуавтоматы заготовки анодных пластин для электрических конденсаторов.

Совершенствование технологии и внедрение новой техники позволили предприятию сэкономить в 1958 году более двух миллиардов рублей.

В цехе слюдяных конденсаторов в нынешнем году смонтированы восемь высокопроизводительных установок вакуумного серебрения слюды. Эти агрегаты повысили в три раза производительность труда и дадут 400 тысяч рублей экономии в год.

На снимке: вакуумщица Валентина Сивенкова, обслуживающая вакуумную установку.

Фото В. Лещинского.

Фотохроника ТАСС

\*

## Заключительный концерт декады азербайджанского искусства и литературы

2 июня в Большом театре СССР состоялся заключительный концерт декады искусства и литературы Азербайджана.

Торжественно, как гимн, прозвучала песня К. Карава «Партия наша» в исполнении объединенного хора и азербайджанского симфонического оркестра.

Обаяние национальной музыки раскрывается и в мугаме «Шииста» и в «Песне слепого араба» (композитор Ф. Амиров), с которыми выступили солисты и оркестр народных инструментов азербайджанского радио и телевидения под управлением С. Русалова.

Поступь народа - богатыря слышится в увертюре к опере «Кер-оглы» Уз. Гайджибекова. Ее исполняет азербайджанский симфонический оркестр под управлением

Ниязи, одного из крупнейших дирижеров страны.

Как символ великого братства народов нашей страны, прозвучала песенно-танцевальная сюита «Дружба», показанная артистами балета театра имени Ахундова и ансамблем песни и танца, руководимым Г. Салаховым.

В зале вспыхивают горящие аплодисменты, когда на фоне величественной панорамы нефтяных вышек, хлопковых полей, высоких гор и стремительных рек возникает скульптурный портрет бессмертного Ленина. Апофеозом родине, партии, ее великим делам звучит «Песня о Москве» Т. Куликова, которой завершается этот яркий, праздничный концерт.

На концерте присутствовали руководители Коммунистической партии и Советского правительства.

(ТАСС).

\*



Сталинск. На строительстве новой доменной печи Кузнецкого металлургического комбината учреждена эстафета трудовой славы. Она передается строительным коллективам: от землекопов к бетонщикам, от монтажников к эксплуатационникам. Таким образом началось создание своеобразной летописи «Кузнецкой-комсомольской» домны.

Скоро бетонные работы будут закончены. Приступают к работе монтажники. На полигоне укрупненной сборки уже готовы семь колец воздухонагревателей и шесть колец кожуха печи. Очередную страницу эстафеты трудовой славы напишут монтажники.

На снимке: сварщик Н. В. Шербаков готовит арматуру для фундамента домны.

Фото В. Войтенко.

Фотохроника ТАСС

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, № 22.

Типография газеты «Искра Ленина»

## Кто же он?

(Продолжение.  
Начало см. в № 65)

Они ведут животный образ жизни, не имеют звуковой речи и одежды. Кажется, т. Ма-яо упомянул и о том, что тело их покрыто волосами и что один из этих людей был захвачен и доставлен в Куньмин.

Начальник учебной части Юнаньского института национальных меньшинств Чжао Го-хой также сообщил Чеканову, что в районе Хун-хэ, где живет народность хани, в горах обитают какие-то своеобразные люди, не принадлежащие ни к какой народности. Они не имеют одежды и прячутся от людей. Однажды одного поймали и привезли в Куньмин. Когда его одели в человеческую одежду, он казался довольным и улыбался.

Указанные лица, как вспоминает т. Чеканов, говорили, что этот пойманный дикий человек был в конце концов отправлен для изучения в Пекин.

Но это все показания людей, слышавших от других о диком обитателе гор.

### Нашлись ли люди, непосредственно видевшие его?

Да, нашлись. Вот их показания. Во время посещения Музея антропологии МГУ директором Непальского государственного музея (г. Катманду) г-ном ЧАНДРА МАН МАСКЕЙ ему был задан вопрос: что он знает о «снежном человеке»?

Г-н Чандра Ман Маскей ответил, что в распоряжении Непальского государственного музея имеется фотография мумифицированного трупа детеныша «снежного человека». Фотография была снята в музее с этой мумии, находившейся в музее всего несколько дней. Владельцем ее является лично знакомый г-ну Чандра Ман Маскей и проживающий в г. Катманду частный гражданин, получивший ее каким-то путем с другой стороны Гималаев, то есть из Тибета. Мумия находится в особом ящичке и засыпана сахаром для дезинфекции.

Труп принадлежит ребенку с бесспорными признаками мужского пола, может быть новорожденному. В схожем состоянии он имеет всего 8—9 дюймов (20—23 см) в длину. Кожа темно-коричневого цвета, без волос. На лице очень маленькие вдавленные глаза. Руки непропорционально длинны сравнительно с руками человека. Общее впечатление г-на Чандра Ман Маскей: труп напоминает не обезьяну и не современного человека, а скорее доисторического человека.

Свидетельство крупного непальскогоченого — очень ценное свидетельство. Но он видел труп. А не видел ли кто-нибудь непосредственно живого «снежного человека»?

Да, есть и такие люди. Вот их показания:

«Бай Синь, из киностудии Народно-освободительной армии Китая, который только что вернулся в Пекин, заявил, что он пробыл весь 1957 год в Гималахах и только сейчас услышал о том, что кто-то видел «снежного человека». Он сообщил, что сам видел «снежного человека» в 1954 году, когда с тремя товарищами снимал ледники на горе Музтаг-Ата на высоте 6 тысяч метров над уровнем моря.

Однажды утром, вскоре после восхода солнца, на расстоянии свыше тысячи метров они увидели двух «человеков» — невысоких, со сгорблеными спинами, которые, следя друг за другом, взирались вверх по склону горы. Бай Синь и его коллеги стали кричать и выстрелили в воздух. Однако эти «люди» не обратили на них внимания и продолжали взираться вверх большими шагами. Казалось, что они карабкались наверх с легкостью. Потом они исчезли среди скал.

Бай Синь сообщил, что однажды

фотограф и он обнаружили на толстом слое снега следы двуноного существа. Они напоминали отпечатки ноги человека, но были больше. Бай Синь и его коллегишли по этим следам полтора километра и обнаружили несколько капель крови по пути. Эти следы привели их, наконец, к массивной глыбе льда, однако им пришлось возвратиться, поскольку уже стемнело и они не могли идти дальше.

В другой раз пограничники, у которых жил Бай Синь, выбросили мясо коровы, сдохшей от болезни. Они оставили его примерно в 40 метрах от своей хижины. Ночью при ярком свете луны пограничники увидели, как «дикий человек», закутанный белой мехом, схватил мясо и убежал с ним.

Бай Синь добавил, что ходят много местных легенд о «диких людях» Памира. В заключение Бай Синь сказал: «Как бы ни называлось это странное существо, на основании собственного опыта я считаю, что оно действительно живет в горах Памира».

(Из газеты «Бейцзин-жикао» от 29 января 1958 г.).

\* \* \*

### Другое важнее показание:

«В 1957 году, как сообщил известному китайскому профессору Бурхану председатель Синьцзян-Уйгурского автономного района Сайфуддин Азизов, один охотник уйгур встретил в районе озера Лобнор существо, которое там принято называть «человек-медведь». Существо это передвигалось на двух ногах, было покрыто темно-коричневой шерстью, впрочем не особенно густой. Охотник застрелил «человека-медведя», а затем снял с убитого зверя шкуру и передал ее в город Курля, где она хранится и в настоящее время у начальника округа — Турсун Ислама».

(Записано со слов проф. Бурхана в ноябре 1958 года А. А. Шмаковым).

\* \* \*

А вот запись беседы с профессором ХОУ ВАЙ-ЛУ, директором 2-го Института истории КНР (1 декабря 1958 года):

«О человекообразных существах, встречающихся в некоторых местностях Синьцзян-Уйгурского автономного района, профессор Хоу Вай-лу слышал неоднократно.

По мнению китайского ученого, эти существа, встречающиеся в Синьцзяне, те же самые, о которых сообщают из Тибета и следы которых сфотографированы и изучаются в Гималахах. По-видимому, они могут быть названы «первобытным человеком», но по уровню развития стоят еще ниже «пекинского человека» (синантропа). Однако пока они еще не найдены или не реконструированы по костным и другим остаткам, высказываться о них определенно было бы преждевременно.

Нечто совершенно отличное от этих существ, по мнению профессора Хоу Вай-лу, представляют собой дикие люди, встречающиеся в горах южной части провинции Шэнси. Их следует считать не «первобытными людьми», а «дикарями», так как по сравнению тела они ничем существенным не отличаются от людей. Правда, на их теле волосатость значительно сильнее, чем у людей, но это можно объяснить тем, что они живут голые в холодном высокогорье. Они не имеют никакой одежды, питаются сырьем, в том числе сырьем мясом. Особенно важно, что они не имеютника-

«из большого количества «очевидцев», «снежного человека» кто-нибудь мог бы поймать или хотя бы сфотографировать таинственного зверя. Однако этого никто не сделал, а в тех случаях, когда, как уверяют, тот был убит, труп его почему-то исчезал бесследно.

«Показания людей, якобы видевших «снежного человека», очень противоречивы. Даже в тех случаях, когда речь шла бесспорно не о гималайском медведе (дзу-тэ), а о человекообразном существе (йе-тэ), одни «очевидцы» утверждали, что йе-тэ по высоте не больше 14-летнего ребенка, другие говорили, что он имеет двухметровый рост.

\* \* \*

Не верит в существование «снежного человека» профессор И. А. Ефремов. Вот что говорит по этому поводу Иван Антонович:

«Прошу редакции «Техники-молодежи» высказаться по вопросу о существовании «снежного человека» поставила меня в затруднительное положение. Неисправимый романтик, всегда готовый встретить необычайное в жизни, труде и науке, я не люблю давать отрицательные заключения. Особенно по такой интересной и увлекательной теме, как поиски «снежного человека», может быть на него ближайшего родственника!»

(Продолжение следует).

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

### ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на районную, областные и центральные газеты и журналы на 2-е полугодие 1959 г.

Подпись принимается в отделе «Союзпечати», в отделениях связи, колхозными и ведомственными почтальонами и общественными уполномоченными.

«СОЮЗПЕЧАТЬ».

Телефоны: редактора — 116, общего отдела — 114

Тираж 2280 экз.